
Perception et expériences de l’homophobie et de la 
transphobie dans le sport, et attentes pour lutter contre

Juin 2022 - Première enquête menée à l’échelle nationale et tous sports confondus sur les LGBTphobies 
dans le sport en France

Enquête menée par IPSOS et la Fédération Sportive LGBT+, avec le soutien du Ministère chargé des sports

ENQUÊTE SUR L’HOMOPHOBIE ET LA 
TRANSPHOBIE DANS LE SPORT



1 500 Français·es

Deux échantillons

Du 24 au 29 juin 2022

Dates d’enquête

35 questions par échantillon

Échantillon national 
représentatif de la population 
Française. 
Âgée de 18 ans et plus

Échantillon interrogé via la
plateforme Ipsos.digital,
s’appuyant sur l’Access Panel
Online d’Ipsos

500 personnes LGBT+

Personnes se définissant :
- autrement 

qu’hétérosexuelles 
- autrement que cisgenres  
- non-binaires
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Les Français·es perçoivent le 
milieu sportif comme un 
milieu tout aussi homophobe 
et transphobe que la société 
d’une façon générale

ENSEIGNEMENT N°1
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Plus de 3/4 
(75 %)

2/3 des 
Français·es 
(71 %) Pour les personnes qui 

estiment que le milieu 
sportif est homophobe ou 
transphobe, les sports 
d’équipe sont surtout 
concernés 

des Français·es et des 
personnes LGBT+ considèrent 
que les milieux sportifs 
professionnel et amateur sont 
homophobes

considèrent que la 
transphobie est répandue 
dans les milieux sportifs 

8/10 personnes LGBT+ 
y sont plus sensibles

Sports 
d’équipe
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Les attitudes hostiles envers 
les personnes LGBT+ dans le 
milieu sportif sont réelles et 
répandues 

ENSEIGNEMENT N°2
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73 % 
des personnes LGBT+ 

46 %
Échantillon globale Échantillon LGBT+

dont les 2/3 
affirment être intervenu·es pour 
tenter d’y mettre fin

ont déjà été témoins d’un comportement 
homophobe ou transphobe dans le milieu sportif

des Français·es 



Dans le milieu sportif 

52 % des 
personnes LGBT+

15 % ont arrêté le sport 
suite à ces comportements

Échantillon LGBT+
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Ce chiffre monte à 67 % 
pour les personnes LGBT+ 
pratiquant un sport 
d’équipe

ont déjà été visées 
personnellement par un 
comportement homophobe 
ou transphobe



Pour la grande majorité des 
Français·es, il est nécessaire 
et urgent de lutter contre 
l’homophobie et la 
transphobie dans le sport

ENSEIGNEMENT N°3
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Pour trois Français·es sur quatre des (78%) 

Il faut aller plus loin dans la lutte contre les LGBTphobies dans le sport « »

Échantillon globale

Pour la quasi-totalité des Français·es (91%) 

tout doit être fait pour que chacun·e puisse pratiquer 
son activité sportive librement et sereinement, quelle 
que soit son identité de genre ou sa sexualité.

«
»

Échantillon globale



Contact et coordinateur : Patrick Ferlin      vie.associative@sports-lgbt.fr

Groupes de travail enquête IPSOS 2022/23 sur l’homophobie et la transphobie 
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- Fédération Sportive LGBT+ (communication) : Christopher De Paola, Nicolas 

Dussouil, Antoine Nevado
- IPSOS : Alice Tetaz, Laurène Boisson, Etienne Mercier
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